
Çàíÿòèå 7 äëÿ ãðóïï Ä1�01, Ä1�02, Ä1�03, Ä1�04

Òåìà çàíÿòèÿ: ñêàëÿðíîå ïðîèçâåäåíèå

795. Âåêòîðû ~a è ~b îáðàçóþò óãîë ϕ = 2π
3
; çíàÿ, ÷òî |~a | = 3 è |~b | = 4, âû÷èñëèòü:

1) ~a~b; 2) ~a 2; 3) ~b 2; 4)
(
~a+~b

)2

; 5)
(
3~a− 2~b

)(
~a+ 2~b

)
; 6)

(
~a−~b

)2

;

7)
(
3~a+ 2~b

)2

.

Îòâåò: 1) −6; 2) 9; 3) 16; 4) 13; 5) −61; 6) 37; 7) 73.

797. Äîêàçàòü ñïðàâåäëèâîñòü òîæäåñòâà
(
~a+~b

)2

+
(
~a−~b

)2

= 2 (a2 + b2) è âûÿñíèòü

åãî ãåîìåòðè÷åñêèé ñìûñë.

801. Äàíû âåêòîðû ~a, ~b è ~c, óäîâëåòâîðÿþùèå óñëîâèþ ~a+~b+~c = ~0. Çíàÿ, ÷òî |~a | = 3,

|~b | = 1 è |~c | = 4, âû÷èñëèòü: ~a~b+~b~c+ ~c~a.

Îòâåò: −13.

807. Äàíû âåêòîðû
−→
AB = ~b è

−→
AC = ~c, ñîâïàäàþùèå ñî ñòîðîíàìè òðåóãîëüíèêà ABC.

Íàéòè ðàçëîæåíèå âåêòîðà,ïðèëîæåííîãî ê âåðøèíå B ýòîãî òðåóãîëüíèêà è ñîâïà-

äàþùåãî ñ åãî âûñîòîé BD, ïî áàçèñó ~b, ~c.

Îòâåò:
−−→
BD =

(~b, ~c )

c2
~c−~b.

817. Äàíû ÷åòûðå òî÷êè: A(1; −2; 2), B(1; 4; 0), C(−4; 1; −9) è D(−5; 5; 3). Äîêàçàòü,
÷òî îòðåçêè AC è BD âçàèìíî ïåðïåíäèêóëÿðíû.

823. Âåêòîð ~x, êîëëèíåàðíûé âåêòîðó ~a =
{
6; −8; −71

2

}
, îáðàçóåò îñòðûé óãîë ñ îñüþ

Oz. Çíàÿ, ÷òî |~x| = 50, íàéòè åãî êîîðäèíàòû.

Îòâåò: ~x = {−24; 32; 30}.

829. Íàéòè ïðîåêöèþ âåêòîðà ~s = {4; −3; 2} íà îñü, ñîñòàâëÿþùóþ ñ êîîðäèíàòíûìè

îñÿìè ðàâíûå îñòðûå óãëû.

Îòâåò:
√

3.

831M . Äàíû òî÷êè A(3; −2; −4), B(2; −2; 5). Íàéòè ïðîåêöèþ âåêòîðà
−→
AB íà

îñü, ñîñòàâëÿþùóþ ñ êîîðäèíàòíûìè îñÿìè óãëû α = 60◦, β = 135◦, à

ñ îñüþ Oz � òóïîé óãîë γ.

Îòâåò: −5.

833. Äàíû âåêòîðû ~a = 3~i− 6~j − ~k, ~b =~i+ 4~j − 5~k è ~c = 3~i− 4~j + 12~k.

Âû÷èñëèòü ïð~c

(
~a+~b

)
.

Îòâåò: −4.

825. Âåêòîð ~x, ïåðïåíäèêóëÿðíûé ê âåêòîðàì ~a = 3~i + 2~j + 2~k è ~b = 18~i − 22~j − 5~k,
îáðàçóåò ñ îñüþ Oy òóïîé óãîë. Íàéòè åãî êîîðäèíàòû, çíàÿ, ÷òî |~x | = 14.

Îòâåò: ~x = −4~i− 6~j + 12~k.

827. Äàíû âåêòîðû ~a = {3; −1; 5} è ~b = {1; 2; −3}. Íàéòè âåêòîð ~x ïðè óñëîâèè, ÷òî

îí ïåðïåíäèêóëÿðåí ê îñè Oz è óäîâëåòâîðÿåò óñëîâèÿì: ~x~a = 9, ~x~b = −4.

Îòâåò: ~x = {2; −3; 0}.
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796. Âåêòîðû ~a è ~b âçàèìíî ïåðïåíäèêóëÿðíû, âåêòîð ~c îáðàçóåò ñ íèìè óãëû, ðàâíûå π
3
;

çíàÿ, ÷òî |~a | = 3, |~b | = 5 è |~c | = 8, âû÷èñëèòü:

1)
(
3~a− 2~b

)(
~b+ 3~c

)
; 2)

(
~a+~b+ ~c

)2

; 3)
(
~a+ 2~b− 3~c

)2

.

Îòâåò: 1) −62; 2) 162; 3) 373.

800. Äàíû åäèíè÷íûå âåêòîðû ~a, ~b è ~c, óäîâëåòâîðÿþùèå óñëîâèþ ~a+~b+ ~c = ~0. Âû-

÷èñëèòü: ~a~b+~b~c+ ~c~a.

Îòâåò: − 3
2
.

801. Äàíû âåêòîðû ~a, ~b è ~c, óäîâëåòâîðÿþùèå óñëîâèþ ~a+~b+~c = ~0. Çíàÿ, ÷òî |~a | = 3,

|~b | = 1 è |~c | = 4, âû÷èñëèòü: ~a~b+~b~c+ ~c~a.

Îòâåò: −13.

804. Êàêîìó ñëîâèþ äîëæíû óäîâëåòâîðÿòü âåêòîðû ~a è ~b, ÷òîáû âåêòîð ~a +~b áûë ïåð-

ïåíäèêóëÿðåí âåêòîðó ~a−~b ?
Îòâåò: |~a | = |~b |.

808. Âåêòîðû ~a è ~b îáðàçóþò óãîë ϕ = π
6
; çíàÿ, ÷òî |~a | =

√
3, |~b | = 1, âû÷èñëèòü óãîë

α ìåæäó âåêòîðàìè ~p = ~a+~b è ~q = ~a−~b.
Îòâåò: α = arccos 2√

7
.

812. Äàíû âåêòîðû ~a = {4; −2; −4} è ~b = {6; −3; 2}. Âû÷èñëèòü:

1) ~a~b; 2)
√
~a 2; 3)

√
~b 2; 4)

(
2~a− 3~b

)(
~a+ 2~b

)
; 5)

(
~a+~b

)2

; 6)
(
~a−~b

)2

.

Îòâåò: 1) 22; 2) 6; 3) 7; 4) −200; 5) 129; 6) 41.

818. Îïðåäåëèòü, ïðè êàêîì çíà÷åíèè α âåêòîðû ~a = α~i − 3~j + 2~k è ~b = ~i + 2~j − α~k
âçàèìíî ïåðïåíäèêóëÿðíû.

Îòâåò: α = −6.

824. Íàéòè âåêòîð ~x, êîëëèíåàðíûé âåêòîðó ~a = {2; 1; −1} è óäîâëåòâîðÿþùèé óñëîâèþ

~x~a = 3.

Îòâåò: ~x =
{
1; 1

2
; − 1

2

}
.

832. Âû÷èñëèòü ïðîåêöèþ âåêòîðà ~a = {5; 2; 5} íà îñü âåêòîðà ~b = {2; −1; 2}.
Îòâåò: 6.

834. Äàíû âåêòîðû ~a = {1; −3; 4}, ~b = {3; −4; 2} è ~c = {−1; 1; 4}.
Âû÷èñëèòü ïð ~b+~c ~a.

Îòâåò: 5.
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